

# За да можете да устоите

---

## Псалм 49

Последните 2-3 седмици си говорихме за това как Бог общува с вярващите: насън и в откровение, откривайки частично но достатъчно своите намерения и давайки ни сила да извършваме волята Му. Нека прочетем:

**Псалм 23:1-6** (По слав. 22). Давидов псалом. Господ е Пастир мой; Няма да остана в нужда. **2** На зелени пасбища ме успокоява; При тихи води ме завежда. **3** Освежава душата ми; Води ме през прави пътеки заради името Си. **4** Да! и **в долината на мрачната сянка ако ходя** Няма да се уплаша от зло; Защото Ти си с мене; Твоят жезъл и Твоята тояга, те ме утешават. **5** Пригответе пред мене трапеза в присъствието на неприятелите ми, Помазал си с миро главата ми; чашата ми се прелива. **6** Наистина **благост и милост ще ме следват През всичките дни на живота ми**; И аз ще живея за винаги в дома Господен.

Наистина благост и милост ще ни следват през всичките дни на живота ни, няма да останем в нужда. Все пак има нещо в тези стихове, което не съвпада с представата ни за безоблачно съществуване в присъствието на Бога: **ходенето в долината на мрачната сянка.**

Новият завет е изпълнен със стихове, които говорят за трудности и изпитания. Ето някои от тях:

**Act 14:21-22** И след като проповядваха благовестието в тоя град и придобиха много ученици, върнаха се в Листра, Икония и Антиохия, **22** и утвърдяваха душите на учениците, като ги увещаваха да постоянствуват във вярата, и ги учеха, че **през много скърби трябва да влезем в Божието царство.**

**1 Солунци 3:1-5** Затова когато не можахме вече да търпим намерихме за добре да останем сами в Атина; **2** и изпратихме Тимотея нашия брат и Божий служител в Христовото благовестие, да ви, да ви утвърди и да ви утеши във вярата ви, **3** та да се не колебае никой от тия скърби; защото вие знаете, че **на това сме определени.** **4** Защото, когато бяхме при вас, казахме ви предварително, **че има да претърпим беди**; което и стана, както знаете. **5** И по тая причина, когато не можах да търпя, пратих да узнаят за вярата ви, да не би да ви е изкусил изкушителят, и трудът ни да бъде напразно.

**2 Солунци 1:3-5** Длъжни сме, братя, всякога да благодарим на Бога за вас, както е прилично, загдето вярата ви расте премного, и любовта на всеки един от всички вас се умножава един към друг; **4** така щото и сами ние се хвалим между Божиите църкви за **вашата твърдост и вяра във всичките ви гонения и в неволите, които понасяте:** **5** което е доказателство на Божия справедлив съд, за да се удостоите за **Божието царство, за което страдате.**

**Марко 10:29-30** Исус каза: Истина ви казвам: Няма човек, който да е оставил къща, или братя, или сестри, или майка или баща, или чада, или ниви, заради Мене и заради благовестието, **30** и да не получи стократно сега, в настоящето време, къщи и братя, и сестри, и майки, и чада, и ниви, **заедно с гонения**, а в идещия свят(Или: Век.) вечен живот.

Прави ли ви впечатление как в първото послание кум Солунците Павел говори как се тревожи дали те издържат в изпитанията а във второто се хвали с тяхната издържливост. Той казва нещо много важно в 1 Солунци 3:5: Дали не се е трудил напразно: Безплодно. Помните

притчата за истинската лоза която четохме миналия път (Йоан 15). Тук виждаме, че един от плодовете, които Бог очаква от нас е устояване в изпитанията.

В този 5 стих на третата глава на първо Солунци виждаме и нещо друго, което се потвърждава и на други места: в нашето устояване ние не се изправяме просто срещу превратностите в живота а срещу духовните сили на злото.(да не би да ви е изкусил изкусителят). Отново четем

**Ефесяни 6:10-13** Най-последно, заяквайте в Господа и в силата на Неговото могъщество. **11** Облечете се в Божието всеоръжие, **за да можете да устоите срещу хитростите на дявола.** **12** Защото нашата **борба** не е срещу кръв и плът, но срещу началствата, срещу властите, **срещу духовните сили на нечестието** в небесните места. **13** Затова вземете Божието всеоръжие, за да можете да противостоите в злия ден, и, **като надвиете на всичко, да устоите.**

Силата, която Бог ни дава служи, най вече за устояване във вярата, за противопоставяне на Оня, който непрекъснато се опитва да ни покаже, че не си струва да търпим и всячески ни увещава да забравим за обещанията на Бог, Който никога няма да се отметне и е силен да ги изпълни.

**1Ре 5:8-10** Бъдете трезвени, будни. Противникът ви, дяволът, като рикаещ лъв обикаля, търсейки кого да погълне. **9** **Съпротивете се нему**, стоейки твърдо във вярата, като знаете, че същите страдания се понасят от братята ви в света. **10** А Бог на всяка благодат, Който ви е призовал в Своята вечна слава чрез Христа [Исуса], ще ви усъвършенствува, утвърди, укрепи [и направи непоколебими], **след като пострадате малко.**

**Яков 5:7-11** И тъй, братя, **останете твърди, до Господното пришествие.** Ето земеделецът очаква скъпоценния плод от земята **и търпи** за него докле получи и ранния и късния дъжд. **8** Останете и вие твърди, и укрепете сърцата си, защото Господното пришествие наближи. **9** Не роптайте един против друг, братя, за да не бъдете осъдени, ето, Съдията стои пред вратите. **10** Братя, вземайте **за пример на злострадание и на твърдост пророците**, които говореха за Господното име. **11** **Ето, ублажаваме ония, които са останали твърди.** Чули сте за търпението на Йова, и видели сте сетнината въздадена нему от Господа, че Господ е много жалостив и милостив.

Бог търси нашето устояване за да демонстрира силата си да спасява както пред силите на нечестието, така и пред останалите хора, които имат нужда да повярват в Божията сила. Те които са непрекъснато лъгани че е глупост да вярваш: (**1Со 1:21 ... благоволи Бог чрез глупостта на това, което се проповядва**, да спаси вярващите.) трябва да видят силата на вярващия в неговото устояване и победа над превратностите в живота. Да не се лъжем единствен Бог може да ни даде такава сила. Защото само в Него имаме надежда за спасение както от безумието на света, който ни заобикаля така и от смъртта, която чака всички живи непознали Христа.

Затова Павел счита устояването като служба на Бога:

**Колосяни 1:21-23** И вас, които бяхте някога отстранени и по разположение врагове в злите си дела, **22** примири сега чрез Неговата смърт в плътското Му тяло, да ви представи пред Себе Си свети, непорочни и безупречни, **23** **ако останете основани и твърди във вярата**, и без да се помръднете от надеждата, открита вам в благовестието, което сте чули, и което е било проповядвано на всяка твар под небесата, на което аз Павел станах служител.

Да не се помръднем от надеждата.

Нека видим отново трите стълба на нашето устояване:

Вярата, която ни учи, че Бог е милостив и прощава.

Надеждата, която заедно с вярата ни помага да устояваме на изкушенията и да не вършим похотите на плътта.

Любовта, която ни прави способни да харчим себе си за другите, иначе казано да загубваме живота си.

Чрез всичките тези, с които Бог храни сърцето ни ние успяваме да живеем така както Той иска.

Да даваме плода, който Той иска.

Апостол Петър ни уверява, че в устояването чрез вяра е истинската благодат:

**1 Петрово 5:12** Чрез Сила, верния брат, както го мисля, писах ви накъсо, да ви увещавам и заявявам, че **това е истинската Божия благодат**. Стойте твърдо в нея.

Смятам, че сега можем по-правилно да четем Псалм 23 разбирайки, че радостта на псалмопевеца не е в охолството на живота а в духовните богатства, които Бог е излял в душата му: тава са зелените псабища и бистрите води. Защото Бог е освежил духата му.

Нали си спомняте че Исус говореше на самарянката за тази вода с която никога не ожадняваш.

Затова Павел говори за устояването като служба на Бога:

**Col 1:24-29** Сега се радвам в страданията си за вас, като от моя страна **допълням недостатъка на скърбите на Христа в моето тяло заради Неговото тяло, което е църквата**; **25** на която аз станах служител, по Божия наредба, която ми бе възложена заради вас, **да проповядвам напълно** словото на Бога, **26** сиреч, тайната, която е била скрита за векове и поколения, а сега се откри на неговите Светии; **27** на която Божията воля беше да яви, какво е между езичниците богатството на славата на тая тайна, сиреч, Христос между вас, надеждата на славата. **28** Него ние възгласяваме, като съветваме всеки човек, и поучаваме всеки човек с пълна мъдрост, за да предоставим всеки човек свършен в Христа. **29** Затова се и трудя, като се подвизавам според Неговата сила, която действа в мене мощно.

Без устояване не може да се проповядва напълно словото на Бога (стих 25) и само чрез него може човекът да бъде представен свършен в Христа (стих 28).

**Ти имаш ли сила от горе? Устояваш ли в изпитанията?**

Бог да ви благослови

Песен: Пастирю Христе